
                         PREŠOVSKÝ    SAMOSPRÁVNY    KRAJ 

Úrad Prešovského samosprávneho kraja 

Námestie mieru 2, 080 01 Prešov 

 

Odbor sociálnych vecí a rodiny 

 

 

 

Záznam    

z pracovnej porady štatutárnych zástupcov ZSS v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK 

konanej dňa 28. a 29.  júna 2023  

v Hoteli Família, Továrenská 827/7, 064 01 

Stará Ľubovňa  

 

Prítomní: podľa prezenčnej listiny 

 

Program:  

 

Streda, 28.06.2023 

 

11:00 - 12:00   Prezentácia, ubytovanie 

12:00 - 13:00   Obed                                                                             

13:00 -  17:00  Pracovná porada – program 

 

1. Otvorenie                                                                                            

2. Priority čerpania BV a KV                                                                (PhDr. Guman) 

3. Metodický pokyn pre obstarávanie investičných akcii v rámci KV  (PhDr. Guman) 

4. Dotácie MPSVaR                                                                               (Ing. Gašparová) 

5. Vyúčtovanie dotácie stabilizačného príspevku                                  (Ing. Gašparová) 

6. Inšpekcia v sociálnych službách                                                        (PhDr. Guman,                               

                                                                                                            PhDr. Fuchsová) 

7. Prezentácia firmy Prolen Medical                                                      (zástupca firmy) 

8. Prezentácia firmy Cimbaľák s.r.o                                                       (zástupca firmy)      

9. Rôzne  - diskusia 

(návrhy, podnety zo ZSS)                                                                  (štatutári ZSS )                                                     

 

18:00 -19:00   Večera 

 

Štvrtok, 29.06.2023 

 

08:00 – 09:00   Raňajky 

09:00 – 12:00   Pracovná porada – program 

 

1. Príhovor predsedu PSK  

2. Čerpanie rozpočtu -finančná disciplína                                                 (Ing. Makara) 

3. Plnenie vyhlášky MZ SR  č. 259/2008 Z.z. o podrobnostiach o požiadavkách na 

vnútorné prostredie budov a o minimálnych požiadavkách na byty nižšieho štandardu 

a na ubytovacie zariadenia, zadefinovanie konkrétnych realizačných krokov k plneniu 

4. Metodické dni pracovníkov zariadení                                                   (PhDr. Guman) 



5. Diskusia 

 

12:00 – 13:00  Obed 

13:00 – 14:00  Záver 

 

 

                                                                                                                               

Záznam z pracovnej porady:  

 

Pracovnú poradu otvoril a viedol PhDr. Viktor Guman, poverený vedením Odboru 

sociálnych vecí a rodiny Ú PSK. V úvode pracovnej porady privítal všetkých prítomných 

štatutárov ZSS a požiadal riaditeľov ZSS o maximálnu spoluprácu a priamu komunikáciu 

s odborom sociálnych vecí a rodiny. Zároveň informoval prítomných o zmenách na odbore a 

predstavil štatutárom novú vedúcu oddelenia financovania a registrácie Ing. Milotu 

Pleceníkovú Gašparovú. 

 

 

Úlohy stále:   

Úloha č. 1 /18 - pravidelne aktualizovať web stránky ZSS, (povinné je zverejňovanie zmlúv, 

faktúr, objednávok a výročných správ, životopisy štatutárov)            Z: štatutár ZSS 

Úloha č. 4 /19   - žiadosti o dotácie vopred  konzultovať s odborom vždy v kalendárnom roku   

Predloženie zámeru odboru sociálnych vecí 

a rodiny 

do 16. októbra    Z: štatutár 

(mailom na milota.gasparova@psk.sk) 

Prehodnotenie odborom soc. vecí a rodiny 

v súčinnosti s odborom majetku a investícií  

do 31. októbra     Z: Gašparová 

Vyplnenie žiadosti a doručenie na OS do 15. novembra   Z: štatutár 

Odosielanie žiadosti na MPSVaR od 4.- 8. decembra   Z:  Kozak-Hanzesová 

 

Úloha č. 5/19  - neposkytovanie soc. služby viac ako 1 mes. hlásiť na odbor (Tušová, Futóová)  

Úloha. č.2/19  - štvrťročne zasielať  informáciu o počte zamestnancov v dôchodkovom veku 

vždy k 10. dňu v mesiaci po skončení štvrťroka        (Fuchsová)                                        

 

Úloha č.3/19  - bezodkladne zasielať informáciu o každom voľnom pracovnom mieste.                                                                

(voľné miesta sú po doručení zverejňované na stránke PSK).          (Fuchsová) 

 

Stále úlohy sa plnia priebežne.  

 

 

 

 

 



K bodu  2  -     Priority čerpania BV a KV                                                  PhDr. Guman  

 

Pri zasielaní požiadaviek o bežné, prípadne kapitálové výdavky je potrebné definovať 

objektívne a kvantifikovateľné ukazovatele. V rámci bežných výdavkov boli štatutári 

informovaní o zaslaní rozpočtového opatrenia (úspora z energií), v zmysle ktorého bude možné 

zamestnancom ZSS vyplatiť odmenu do výšky funkčného platu. Stanovenie  výšky odmeny je 

plne v kompetencii štatutárov zariadení, pričom rozpätie je od 50 do 150%.  

Ďalej PhDr. Guman  informoval o pripravovanej výzve z Ministerstva práce, sociálnych 

vecí a rodiny SR na dotácie pre ZSS. Výzva by mala byť pripravená cca do mesiaca. Informoval 

o potrebe riešenia havarijného stavu v oblasti protipožiarnych opatrení najmä v dvoch 

zariadeniach, a to  Senior dom Svida a Domov sociálnych služieb v Legnave. Riaditeľka 

Domova v Poloninách, Ing. Jitka Franduličová informovala o potrebe riešenia núdzového 

východu na poschodí zariadenia, termín od požiarnikov bol stanovený do 17. 10. 2023. 

Požiadavku má zaslať na odbor sociálnych vecí a rodiny. 

Ďalej PhDr. Guman zdôraznil, že jednou z priorít odboru na nasledujúce obdobie je 

plnenie ustanovení vyhlášky MZ SR č. 259/2008 Z. z. v platnom znení v súvislosti s dodržaním 

požadovaných metrov štvorcových obytnej plochy na jedného prijímateľa i počtu prijímateľov 

v jednej obytnej miestnosti. Vymenoval 14 zariadení sociálnych služieb, v ktorých je tento 

problém najakútnejší.  

PhDr. Guman požiadal riaditeľov ZSS o spracovanie stratégie, koncepcie ev. vízie 

svojho zariadenia, v ktorej si zadefinujú svoje priority, vízie, kam sa má konkrétne zariadenie 

posunúť. Stratégia by mala obsahovať oblasť sociálnych služieb, prevádzky, kapitálových 

výdavkov, návrhy riešení...). Počas jesenných mesiacoch sa zrealizujú osobné stretnutia so 

štatutármi k predmetným víziám za účelom hľadania dlho dobejších riešení. 

Úloha č.1/23 Zaslať stratégiu, víziu ev. koncepciu zariadenia mailom na 

viktor.guman@psk.sk; a v kópii na: monika.fuchsova@psk.sk;  

Termín: do 31.7.2023                                                                                Z: štatutár ZSS 

Zároveň PhDr. Guman informoval o Pláne obnovy – v rámci komponentu 13  a o tom, 

že odbor obdržal kladné stanovisko projektového zámeru v Starej Ľubovni na výstavbu 

Zariadenia podporovaného bývania na pozemku bývalého krízového strediska. V prípade 

zapojenia sa do tvrdej výzvy a po realizácií výstavby bude potrebné zriadiť nového 

poskytovateľa.   

Projektové zámery dvoch zariadení  CSS Snina a DSS Stropkov nesplnili podmienky  

určené vo výzve. Žiadosť v prípade DSS Stropkov bude podaná opakovane, pričom žiadateľom 

bude ZSS, riešená bude prostredníctvom partnerskej zmluvy. Ďalšie možnosti riešenia sa javia 

prostredníctvom komponentu 2 Plánu obnovy, cez Ministerstvo dopravy SR v rámci 

energetickej úspory, týka sa to historických budov, resp. budov kolaudovaných pred rokom 

1980. 

PhDr. Guman prítomných informoval o zlúčení  DSS v Brezovičky a DSS v Legnave 

s účinnosťou od 1.1.2024.  Informoval o skutočnosti, že v rámci projektu Integrovaná 

samospráva vzniká kombinované sociálno-zdravotné zariadenie v Bijacovciach.  

mailto:viktor.guman@psk.sk
mailto:monika.fuchsova@psk.sk


Zároveň odbor apeluje o presun finančných prostriedkov, určených pre krízovú 

intervenciu, cez Radu partnerstva na Útulok vo Svite a Domov na polceste v Kalinove. Na 

zváženie je pôžička zo ŠFRB pre DSS Jabloň a CSS Zátišie Sninu. 

Zariadenia sociálnych služieb majú zaslať na odbor správy majetku požadované 

podklady pre naplnenie zásobníka projektov.  Pracovníci Energetickej agentúry budú za účelom 

pasportizácie ZSS kontaktovať jednotlivé zariadenia, ktoré navštívia, je potrebné im pripraviť 

požadovanú dokumentáciu.  

                                                                                           

K bodu 3 - Metodický pokyn pre obstarávanie investičných akcii v rámci KV                                                                                       

                                                                                                                     PhDr. Guman 

 

PhDr. Guman odprezentoval Metodický pokyn pre obstaranie stavebnej údržby alebo opravy 

budov, objektov alebo ich častí v rámci bežných výdavkov pre organizácie v zriaďovateľskej  

pôsobnosti PSK  a Metodický pokyn pre obstaranie investičných akcií v rámci kapitálových 

výdavkov pre organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK.  

 

K bodu 4  -  Dotácie MPSVaR                                                                 Ing. Gašparová 

 

Ing. Gašparová informovala o schválených žiadostiach pre ôsmich žiadateľov pre dotácie 

z MPSVR SR. Kontaktnou osobou pre riešenie dotácií pre rok 2023 je  PhDr. Ivana Kozák 

Hanzesová. Odbor po doručení zmluvného rozpočtu pripraví  materiál o dotáciách do 

augustového zastupiteľstva PSK.  

    

K bodu 5  -  Vyúčtovanie dotácie stabilizačného príspevku                   Ing. Gašparová 

 

Žiadateľom stabilizačného príspevku je Prešovský samosprávny kraj, odbor sociálnych vecí 

a rodiny. V súvislosti s touto skutočnosťou požiadala vedúca oddelenia  štatutárov, aby 

v prípade nejakých nejasností otázky smerovali na odbor nie priamo na ministerstvo. 

Informovala o vyúčtovaní stabilizačného príspevku, zároveň štatutárov ZSS požiadala 

o zasielanie informácie odboru bezprostredne po skončení pracovného pomeru 

u jednotlivých zamestnancov.  

 

K bodu  6 -  Inšpekcia v sociálnych službách                                           PhDr. Fuchsová 

 

V súvislosti so skutočnosťou Inšpekcie v sociálných službách a ich činnosťou PhDr. Fuchsová 

prítomných informovala o existencii postupov na stránke MPSVaR.  

 

Podľa Plánu dozornej činnosti na kalendárny rok 2023 je dozor v oblasti sociálnych služieb 

zameraný na pobytové sociálne služby podmienené odkázanosťou v zariadení 

pre seniorov, v domove sociálnych služieb a v špecializovanom zariadení, ako 

aj na sociálne služby krízovej intervencie v komunitnom centre. 

Inšpekcia v sociálnych veciach v kalendárnom roku 2023 osobitne overí u poskytovateľov 

sociálnych služieb dodržiavanie ich povinností: 

• pri ochrane života, zdravia a dôstojnosti prijímateľa sociálnej služby, 



• pri plnení štandardov kvality poskytovanej sociálnej služby v oblasti prevencie 

krízových situácií, práce s rizikom v sociálnych službách, používania prostriedkov 

netelesného a telesného obmedzenia, ochrany pred zlým zaobchádzaním 

a využívania dôverníka v sociálnych službách, 

• poskytovať sociálnu službu na odbornej úrovni. 

 

Pri inšpekcii sú kľúčové ustanovenia § 9 a 10  a kritéria 1.8;  1.9; 1.15;  v postupoch 

zverených na stránke sa štatutári môžu dozvedieť o povinnostiach o najčastejšie zistených 

porušeniach, ktoré postupy z hľadiska povahy a účelu sa nepovažujú za obmedzenie podľa § 

10; príklady rizikových situácii. Dozvedia sa čo poskytovateľ pri dozore preukazuje, ale aj to 

aké sú sledované aspekty (teda dokumenty) pri výkone inšpekcie.  

 

Nakoľko v jednom zo zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti bola vykonaná inšpekcia, slovo 

bolo odovzdané riaditeľke CSS Garden Humenné Ing. Kulanovej, ktorá opísala výkon 

inšpekcie v zariadení, jej priebeh a vlastnú skúsenosť.  

 

 

K bodu  7 -  Rôzne                                                                                   PhDr. Fuchsová 

 

PhDr. Fuchsová prítomných informovala o príkaznom liste č.3 vedúceho Odboru sociálnych 

vecí a rodiny, s ktorým prítomných oboznámila a podpisom potvrdili oboznámenie. (Príkazný 

list bude spolu so zápisom doručený všetkým štatutárom zariadenia spolu s prílohou Príkazom 

na cestu do zahraničia. 

Informovala o hlásení o covide v e-vuc a to, že nie je už potrebné vypĺňať, iba v prípade, že by 

sa ochorenie začalo akútne šíriť vo väčšom množstve. Hlásenie o utečencoch z Ukrajiny stále 

zostáva v platnosti.  

Riaditelia boli upozornení na potrebu zverejnenia výročných správ v termíne do 15.7.2023. 

PhDr. Fuchsová informovala o úspešnom metodickom dni vedúcich stravovacích prevádzok. 

Uvažuje sa o príprave metodického dňa pre sociálnych pracovníkov, ako ťažisková téma sa javí 

práca s pohľadávkami. V termíne  do 31. 7. 2023 ZSS zašlú PSK informáciu, akým spôsobom 

pracujú s pohľadávkami. Zároveň môžu riaditelia PhDr. Fuchsovej zasielať námety na ďalšie 

zamerania metodických dní.  

Úloha č.2/23  Zaslať postup práce s pohľadávkami v ZSS mailom na 

monika.fuchsova@psk.sk;  

 

Termín: do 31.7.2023                                                                     Z: štatutár ZSS 

 

Štvrtok, 29.6.2023 

 

K bodu 1 – Príhovor predsedu                                                                   

 

Pracovnej porady sa zúčastnil predseda PSK, PaedDr. Milan Majerský, PhD., ktorý riaditeľov 

ZSS informoval o zámere navyšovania platov zamestnancov priameho kontaktu, teda o tzv. 

„agenda 1100“.  Zároveň informoval o pripravovanom novom motivačnom systéme 

odmeňovania štatutárov ZSS.     
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Riaditelia ZSS vzniesli požiadavku k úprave metodického pokynu k realizácii verejného 

obstarávania. Riaditeľ Úradu PSK, Mgr. Fabián Novotný pripustil úpravu tohto metodického 

pokynu  za účelom zjednodušenia procesu verejného obstarávania (možnosť zvýšenia spodných 

limitov).  

 

K bodu 2 – Čerpanie rozpočtu – finančná disciplína                                         Ing. Makara                                    

 

Ing. Makara, vedúci odboru financií ÚPSK riaditeľom ZSS zdôraznil potrebu efektívneho 

nakladania s verejnými zdrojmi, potrebu práce s Prílohou č. 1 k zákonu o sociálnych službách 

v platnom znení, týkajúcej sa počtu zamestnancov a percentuálnemu počtu odborných 

zamestnancov. Ďalej prítomných informoval o správnom používaní bankových účtov (možnosť 

vedenia viacerých účtov pre väčší prehľad), o potrebe dodržiavania zákona o rozpočtových 

pravidlách a zákona o finančnej kontrole. Ďalej informoval o platnosti Opatrenia 

MF/014454/2022-36 s účinnosťou od 1.1.2023, v zmysle ktorého sa menia postupy a spôsoby 

účtovania. Dôrazne upozornil na potrebu  používania programov ISPIN a MAGMA, 

dodržiavanie príkazných listov predsedu PSK, zrušenie prístupov do centrálneho 

konsolidačného celku. Regionálne vzdelávacie centrum bude v dňoch 18.-20. 9. 2023 

realizovať školenie pre mzdové účtovníčky a v dňoch 6.-10. 11. 2023 školenie podvojného 

účtovníctva pre obce, VÚC, organizácie, je vhodné prihlásiť nových zamestnancov vo verejnej 

správe.   V termíne cca od 1. 8. 2023 si odbor finančný PSK vyžiada od ZSS podklady pre 

tvorbu rozpočtu na ďalší rok.  Pokyn vedúceho odboru financií bude zaslaný v plnom znení 

spolu so zápisom z porady.  

 

K bodu 3 – Plnenie vyhlášky 259/2008                                   

 

OSVaR podrobne rozanalyzoval plnenie vyhlášky v jednotlivých zariadeniach sociálnych 

služieb vo vzťahu k plneniu resp. neplneniu vyhlášky MZ č. 259/2008  o podrobnostiach 

o požiadavkách na vnútorné prostredie budov a o minimálnych požiadavkách na byty nižšieho 

štandardu a na ubytovacie zariadenia. Aktuálne 11 zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti plní 

stanovený počet m² na jedného prijímateľa.  U ostatných zariadení je nutné robiť kroky vedúce 

k plneniu. OSVaR postupne bude individuálne pracovať so zariadeniami a hľadať 

najvhodnejšie riešenia.  

                                                                                                  

Záver                                                                                                              PhDr. Guman 

 

V závere pracovnej porady PhDr. Guman, poverený vedením Odboru sociálnych vecí a rodiny 

Prešovského samosprávneho kraja poďakoval prítomným za účasť a poradu ukončil.  

 

  

Zapísala: PhDr. Fuchsová Monika, v.r                Schválil: PhDr. Viktor Guman, v.r 

                                                                            poverený vedením odboru  


